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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Téma: Sborový zpěv v Borovanech v letech 1980–2005  
 
Borovany představují jedno z menších měst v rámci okresu České Budějovice. Ačkoli se 
městem staly teprve v roce 1973, kontinuita obce je velmi dlouhá a existence farního kostela, 
augustiniánského kláštera a farní školy opravňují k domněnce, že s jejich běžným provozem 
byla vždy spjata tradice nějakého kulturního života, konkrétní prameny však buď chybí nebo 
nebyly zpracovány. Pokud vím, minimálně z první poloviny 19. století existovala malá sbírka 
hudebnin na kůru borovanského kostela a k významným místním umělecko historickým 
památkám patří oba varhanní nástroje v tomto kostele.  
Předložená diplomová práce je však věnována současnému dění, především dvěma institucím, 
s jejichž aktivitami má diplomantka vlastní zkušenosti, tj. dětskému sboru Úsměv a 
chrámovému sboru. Měla možnost složit si obraz jejich aktivit z osobních postřehů, 
mezerovitých písemných pramenů a svědectví sbormistrů a dalších osob. Ve výsledném textu 
uvádí celkem v rovnováze konkrétní údaje a jejich hodnocení, a co je podstatné, vidí obě 
instituce v kontextu určitých funkcí a ostatního kulturního dění města. Sled kapitol je logický, 
určitou výjimku představuje obecná kapitola 3 o pěveckých sborech, která jakoby do práce 
nepatřila a podkapitola 4.2 o historii borovanské školy, která je vložena do textu o dětském 
sboru Úsměv, ač by byla logičtější v historickém úvodu. K tomu si dovolím ještě jednu 
obecnou poznámku: Až do školských reforem Marie Terezie a Josefa II. a na venkově 
hluboko do 19. století se sice na školách také učilo číst, psát a počítat, ale kantor se žáky 
především zajišťoval chrámový zpěv. Obě zmíněné kapitoly postrádají odkazy na zdroje, na 
které se jinak v ostatním textu odkazuje pečlivě.  
Práce je psána čtivým slohem, pravopisné chyby jsou jen výjimečné. Chyba je zřejmě v názvu 
podkapitoly 5.10.  
Doporučuji práci k obhajobě.  
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